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-Προς: Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

-Θέμα: Έλλειψη θεσμικής μέριμνας απέναντι στους αναπληρωτές: Ανησυχίες για τις 

καθυστερήσεις στην καταβολή του επιδόματος ανεργίας. 

 

Αξιότιμη κα. Υπουργέ, 

 

  Με την παρούσα επιστολή, ο Σύλλογος Αναπληρωτών Καθηγητών Ειδικής 

Αγωγής (ΣΑΚΕΑ) επιθυμεί να εκφράσει την έντονη ανησυχία του για τις 

καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην πίστωση του επιδόματος ανεργίας προς 

τους αναπληρωτές/τις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς, καθυστερήσεις που 

εντάθηκαν μετά την εφαρμογή του μέτρου της «προπληρωμένης κάρτας» από το 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

  Το συγκεκριμένο μέτρο, το οποίο παρουσιάστηκε ως «μεταρρυθμιστική τομή» 

προκειμένου να επιδόματα να καταβάλλονται με πιο «ελεγχόμενο τρόπο», 

αποδείχθηκε στην πράξη αναποτελεσματικό, επιζήμιο για τον προϋπολογισμό και 

κοινωνικά άδικο. Όχι μόνο επιβάρυνε τον κρατικό προϋπολογισμό με πολλαπλάσια 

έξοδα, αλλά και δημιούργησε σοβαρές δυσλειτουργίες στην έγκαιρη καταβολή των 

παροχών. Η προπληρωμένη κάρτα ΔΥΠΑ δεν αφορά βέβαια μόνο στους/στις 

εκπαιδευτικούς, αλλά όλους τους ανέργους που λαμβάνουν τακτικό επίδομα ανεργίας 

ή άλλα επιδόματα/παροχές από τη ΔΥΠΑ. Ωστόσο, οι καθυστερήσεις που προέκυψαν 

πλήττουν δυσανάλογα τους αναπληρωτές/τις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς, οι 

οποίοι/οποίες ήδη βιώνουν εργασιακή επισφάλεια, γεωγραφική μετακίνηση και την 

ανασφάλεια της ετήσιας ανεργίας. 

  Δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό το γεγονός ότι, εν μέσω προετοιμασίας για τις 

νέες τους τοποθετήσεις (ακόμη και ως νεοδιόριστοι/νεοδιόριστες), πολλοί/πολλές 

εκπαιδευτικοί καλούνται να μετακινηθούν εκατοντάδες χιλιόμετρα χωρίς να έχει 

προηγουμένως πιστωθεί το στοιχειώδες επίδομα ανεργίας που δικαιούνται. Η 

κατάσταση αυτή δεν συνιστά απλώς μια γραφειοκρατική δυσλειτουργία, αλλά 

αναδεικνύει την απουσία θεσμικής μέριμνας και πολιτικής βούλησης της 

Πολιτείας απέναντι στους δημόσιους λειτουργούς που αποτελούν τον βασικό πυλώνα 

του δημόσιου σχολείου. 
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   Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο ΣΑΚΕΑ καλεί το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης να αναλάβει άμεσες πρωτοβουλίες για την άμεση εξόφληση 

όλων των εκκρεμών επιδομάτων ανεργίας προς τους/τις δικαιούχους 

εκπαιδευτικούς. 

 Η ισότιμη και αξιοπρεπής μεταχείριση των αναπληρωτών/αναπληρωτριών 

εκπαιδευτικών δεν αποτελεί προνόμιο αλλά συνταγματική και θεσμική υποχρέωση 

του κράτους. Καλούμε το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να 

ανταποκριθεί άμεσα, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή έναρξη της σχολικής χρονιάς 

για όλους και όλες.  

 

 

Με εκτίμηση, 

για τo Δ.Σ. του Σ.Α.Κ.Ε.Α. 

 

                        Ο Πρόεδρος                                                      Ο Γεν. Γραμματέας 

      Πουλπούλογλου Νικόλαος                                                   Ναζίρης Ιωάννης  

 

 

 

 

 


